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Májusi langy szellő . . .  bimbó fakadása . . .  
Ifjú, tüzes szivek összedobbanása,
Öröm minden arcon, könny ül minden

[szembe',
Az egész természet gyönyörködik benne, 
Megérti a föld is örömét e percnek,
Az ősök lelkei vélünk ünnepelnek,
A nap is mosolygva hinti szét sugarát, 
Mikor a diákok zászlóját avatják.

Lelkes diák fiuk, nemzetünk reményi ! 
Mert hiszen romlástól azt vájjon ki félti? 
Mig a ti szivetek lelkesül a szépért 
S  nem adja fel hitét, elvét, hitvány bérért! 
Ti vagytok a nemzet testében a lélek,
Tietek a jövő, tietek az élet,
S  mi csak isteni van földön és egekben,
Ez romlatlan, tisztán él a szivetekben.

De az a tűz s erő, m i bennetek fészkel,
Csak úgy lesz hatajmas, ha nem osztja

[széjjel
Átkos pártoskodás, sőt megvédi béke,
A szent egyetértés tartós köteléke.
Látjátok a zászlón a kis selyemszálak 
M int testvér testvérhez összesimulának, 
B ár eggyel a gyönge szellőcske is nyargal, 
Most úgy összeszőve dacolnak viharral.

Föl a szent ta lizm án t! . . .  Föl a szent
[ereklyét! 

Forrassza eggyé a diákok seregét,
Hogy nagyot s merészet teremteni merjen, 
Varázsától m indig u jult erőt nyerjen 
Béke idejében a napi munkához,
Ihletet, ha olykor nagyjainak áldoz:
E z legyen záloga a m últnak s jövőnek, 
Gyámolitója az előre törőknek . . .

Becsüljük a várost, minden lakosával,
A  jó „alma m atert“ vén, mohos falával, 
Melyet odahagyva duzzadó erővel,
Váljék jó  polgár majd belőlünk idővel,
De hogy van egy tágabb, egy szentebb

[nagy eszme, —  
—  Óh bár kebletekből soha ki ne veszne, — 
H ogy ez a város csak része az egésznek,
A  magyar hazának  —  ezt ne feledjétek.

És ha fölcsendülne újra a m i jelszónk: 
Elől járjon  m indig győzhetetlen zászlónk. 
Legyünk m i is hősök, harcoló titánok , 
M int a vörössapkás, nemzetőr diákok !
S inkább vér locsolja, —  golyó já rja  által 
Mintsem hogy elhagyjuk hűtlen gyáva-

[sággal.
„Ad arm a% de hová ragad lelkünk lángja ? 
H isz ünnepre jöttünk, nem szilaj csatára.

ím e előttünk áll az új, büszke jelvény,
S  magasztos eszmékkel, ihlettel betelvén 
Utadra bocsátunk, töltsd be hivatásod!
S  ne legyen m i bennünk soha csalódásod 
..Magyarok Istene ! Te légy rá a tanunk, 
H ogy fogadásunktól soha el nem hajiunk, 
Hogy küzdünk halálig zászlónk jelszaváért : 
Istenért, hazáért és a szabadságért.

Vályi Hagy Gusztáv.
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Vasárnap délután .

Mikor először láttam  m agát,
Az édes anyja oldalán ,
A zöldbe mentek m ind a ketten  
Kacagva suhant el mellettem 
Egy szép vasárnap délután  —

Hogy először szóltam magával,
E l nem feledem soha tán'.
Keze megpihent az enyémbe,
Lázasan néztem a szemébe.
Egy szép vasárnap délután. —

Egyszer az ablakában állott,
A nap ragyogott a haján. —
Szőke hajának ragyogása 
A lelkem is megbabonázta 
Egy szép vasárnap délután. —

Régt volt mindez —  de azt tudom, 
Sohsem volt oly bús éjszakám,
M int mikor olvastam egy este 
X. ur magát hogy eljegyezte 
Egy szép vasárnap délután. —

Kuthi Sándor.

A zászlóavatás.
Itt közöljük a debreceni lapok tudósításaiból 

a zászlóavatás lefolyását:

...É s az ősi kollégium zászlóavatási ünnepélye 
az egész város ünnepévé lett. A házak zászló- 
diszben voltak.

Szombaton este érkezett meg a zászlóanya, 
báró Bánífy Dezsőné, akinek a tiszteletére ünne
pélyes fogadtatást rendezett a diákság. Már 6 
órakor több ezer főnyi töm eg szállottá meg a 
vasúti pályaházat, ahová zeneszóval, zászlók alatt 
vonult fel a kollégiumi ifjúság végig a főutcán. 
Az egész útvonalon végig minden házon nemzeti 
zászló lengett. A diákok menetében 1200-an 
vettek részt. Hét óra előtt szorongásig megtelt 
a pályaudvar, ahol a tűzoltóság kordonnal zárta 
el az I. osztályú váróterem ajtajához vezető 
utat. Fél órával a zászlóanya megérkezése előtt 
ért ki az ifjúság zászlós menete. O tt voltak a 
pályaudvaron g róf Degenfeld József főgondnok, 
Kovács József polgármester, Vecsey Imre fő
jegyző, Király Gyula tanácsnek, Papp Elek or
szágos képviselő, a sajtó képviselői, az ifjúság 
vezetői, a zászlóanya diszkardos őrsége, a nyo- 
szolyó leányok.

Mikor a vonat berobogott, a zenekar a 
Rákóczi-indulóra zenditett, majd a főiskolai ének
kar üdvözlő dalt énekelt. Az I. osztályú kocsi-

T Á R C A .

Elváláskor.
Ha tudná a rózsa, hogy hamar lehullnak 

viráglevelei, talán ki sem nyílnék.—Ha tudná a 
rét lengő lilioma, hogy eljő az idő, mikor bú
csúznia kell a kedves parttól, a susogó szellőtől, 
meleg napsugártól, mely annyiszor megfürdött 
harmatvizében, talán időelőtt elhervadott volna a 
sóhajtás, a bánat miatt.

Istenem, miért is engeded, hogy a rózsa, a 
liliom, meg a többi virág elszáradjon? Miért en
geded, hogy kedves madaraink is mind eltávoz
zanak? Hogy a rét, mező, a róna, az erdő 
kietlenné, pusztává változzék. Hiszen olyan édes, 
olyan jó, gyönyörtadó élni a tavaszban, a nyárban, 
balzsamos levegőben, madárdal mellett, ábrán
dozva, elmélődve. Hiszen olyan kedves futni az

aranyos pillangó után, vagy virágot szedni, vagy 
versenyre kelni a dalos madárral, a zúgó, harsogó 
széllel. Még bánkódni, búsulni, töprenkedni is 
olyan jó  akkor. Jaj, de miért is kell a dalnak 
egyszerre csak elhallgatni, a játszi kedvnek véget 
vetni. Mikor a búcsuzásban annyi a fájdalom.

Ne csodálkozzatok azért azon, hogy a 
búcsúzó diáknak szivét is bánat, szomorúság járja  
által, lelkét keserűség fogja el, mikor el kell 
válnia a jó öreg kollégiumtól s vele együtt a 
diák-élettől. Vége az ábrándos, vig, gondtalan 
életnek. Többé már nem üz, kerget el nem érhető 
célokat; többé már a dal nem csendül oly vigan 
ajkán; vége a bohókás tréfáknak; vége az áb
rándozásnak, elmerengésnek. Hej azok a diák
szobák, de sok mindenről tudnának beszélni a 
kiváncsiaknak. Életről, melynek nincsenek fájdalmai, 
töredelmei, amelyben még a bánatot, a szomo
rúságot, a nyomort is az édes humornak szivár-
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ból a zászlóanya, báró Bánffy Dezsőné lépett ki 
legelőször, utánna pedig férje.

Az ifjúság nevében H. Kiss Pál, a fogadó
bizottság elnöke mondott rövid üdvözlő beszédet, 
megköszönvén a zászlóanyának, hogy eljött és 
kívánta, hogy érezze jól m agát Debrecenben, 
mire a zászlóanya kedves szavakkal köszönte 
meg a fogadtatást. Ezután az I. o. váróterem
ben a koszorúslányok nevében H. Nagy Irénke 
üdvözölte igen kedvesen, szép, kerekded beszé- 
decskével a zászlóanyát, aki ismét bájos beszéd
del köszönte meg a fogadtatást.

Gyönyörű jelenet következett ezután. Az 
>Egyetértés« dalegylet zenekara a Hymnuszra 
zenditett és a főiskolai ifjúság egetverő éljenzés 
közben vonult el a zászlóanya előtt.

A menet után indult a zászlóanya kocsija, 
amelyet két oldalról az ifjúság diszőrsége kisért 
kivont kardokkal.

Három negyedóráig ta rto tt a bevonulás a 
Hunyadi-, Piac- és Kossuth-utcán az »Angol 
királynőkhöz, ahol a tulajdonos fogadta Bánffy 
bárót és nejét.

Bánffy báróval jö ttek  Pisztory Mór, Gyárfás 
Endre, Dániel László, Szakács Zoltán és Szabó 
Kálroán képviselők.

Hódmezővásárhelyről jö t te k : Juhász Mihály 
polgármester, Kmetykó József főjegyző,Kiss Ber
talan járásbiró és Vidonyi Jenő. Az ifjúság ün

nepére eljöttek még dr. Bakonyi Samu, Rákosi 
Viktor és Papp Elek képviselők. Az éjjeli és 
reggeli vonatokkal is igen sokan érkeztek.

Este fél 9 órakor a kollégiumból indult az 
»Angol királynő«-höz az ifjúság lampionos me
nete, amelyben 500 lampiont vittek. Festői lát
vány volt ez. A menet a színház előtt helyezke
dett el.

Az ifjúság énekkara Mácsay Sándor kar
nagy vezetése alatt üdvözlő dalt énekelt, amely 
után Baróthy István hittanhallgató lendületes, 
ifjú hévvel teljes szép beszéddel üdvözölte a 
zászlóanyát.

Báró Bánffy Dezsőné az ifjúság lelkes él
jenzése közben az alábbi beszéddel köszönte meg 
az ifjúság lelkes tüntetését:

»Még egy pár órával ezelőtt fényes fogad
tatásban részesültem. Valóban ez engem úgy 
meglep és úgy meghat, hogy nem is tudom 
eléggé megköszönni, nem is tudom kifejezni azt 
az érzést, mely lelkemet betölti, de ígérem, hogy 
Debrecen városában eltöltött óráimat mindig 
legkedvesebb emlékeim közé fogom sorozni. Kö
szönöm önöknek e lelkes fogadtatást. Az Isten 
éltesse önöket«'

Ezután a főiskolai énekkar énekelt és a 
lampionos menet a Batthyány-, Szentanna- és 
a Deák Ferenc-utcán át kiment a vasutig, majd

ványa szövi át. Szeretetről, mely egygyé, testvérré Hűséges diák-pajtások, Isten veletek; az
teszi a messze, messze földről összejötteket. életnek száz és százfelé visz az útja, ki tudja,
Életről, melynek csak virágos tavasza van, mikor merre visz az én utam. Úgy lehet, egyikőtökkel,
a fák telve vannak virággal, a levegő dalos és másikótokkal többet nem is találkozom. S úgy
balzsamos, mámoros, mikor az utak is virággal lehet, csak néha-néha egy-egy csendes órában
vannak szegélyezve. ju t valamelyikőtök eszembe. Isten veletek. Hogy

Isten veled, jó  öreg kollégium, mert ime ej kell válnom tőletek, bánat szállja meg szivemet,
már az én sorsom is az lett, ami az előbbi el- Elmaradtok tőlem s veletek együtt marad el az
távozottaké. Jó alma máter, oly hű voltál hozzám, életnek szép, virágos tavasza,
komoly falaid mindig őrködtek lépteim felett. De ha oly sok fájdalom van a búcsuzásban,
Régi, nagy szellemek, úgy érzem, hogy ‘ meg- az istenhozzádban, én Istenem, miért is rendelted
értettem  tanitástokat. Hü lenni a Krisztushoz s úgy, hogy a szerető szivek elszakadjanak, leg-
vele együtt szeretni a hazát is. főképen, hogy az ábrándos, vidám, gondtalan

A csörgedező patak zokogva hagyja el diákéletnek is vége legyen,
a kedves völgyet, a virág búsan sóhajtva hűl- 1905 május 29.
latja leveleit, a ^vadludak sikongva hagyják el Kövér Árpád.
a honi tá jakat :v jó  öreg kollégium, tégedet
is búsan szomorúan hagy el az öreg, hüsé- /  ^
ges diák.
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a Hunyadi-, Piac-utcán át visszatört a kollégium
hoz, ahol szétoszlott.

Esti 10 órakor az »Arany Bika« szállóban 
tarto ttak  ismerkedési estélyt. A szép koszorús 
lányok ismerkedtek a koszorús legényekkel. A 
kedélyes estély egész az éjféli órákig eltartott.

Vasárnap reggel 6 órakor az »Egyetértés« 
zenekara sorra já rta  a népesebb utcákat és éb- 
rosztőt játszott. A lakosság már kora hajnalban 
talpon volt és elözönlötte a piacot. Festői zűr
zavarban történtek a csoportosulások. A tömeg 
gerince a vármegyeházhoz közel eső ntcátesten 
képződött ki. Az ablakok már hét órakor mind 
megteltek nézőkkel. A házak ormain lobogóerdő 
diszlett. Az erkélyeken gyönyörű hölgyközönség 
foglalt helyet. Az öreg Debrecen megifjodott, 
lusta-lomha alakja ifjonti erővel ruganyosodott 
ki és szép volt a vén város és ifjú, oly szép, 
mint soha még.

A vármegyeház udvara nyolc órakor már 
tele volt a küldöttségekkel. A díszteremben a 
koszorús leányok foglaltak helyet, mamáikkal és 
vőfélyeikkel. Bánffy Dezső báróné 8 óra 15 
perckor érkezett oda a város fogatán, Degen- 
feld József gróf és férje kíséretében. A zászló
anya üdvözölte a zászlóslányokat, s azután pár 
perccel megindult a menet.

Fél kilenc órakor indultak el. A főtér mind
két oldalán tízezernyi közönség. A menet élén 
lovasrendőrök haladtak, nyomukban a folytono
san trombitáló heroldok, kik rendre hívták a kö
zönséget. Ezután jö tt az »Egyetértés« zenekara, 
mögötte a vármegyei és városi hajdúk diszruhás 
csapata, az egyenruhás öreg honvédek, majd 
zászlóik alatt a debreceni összes dalárdák, élü
kön a debreceni dalegylettel. A magán egyesü
letek küldöttségei következtek ezután. Utánok a 
főiskola teljes díszbe öltözött portása, majd a 
XVIII. századbeli emlékeket felelevenítő diszruhás 
tógátus diákok, a diszmagyarba öltözött diákok 
nagy serege, az akadémiák s középiskolák ifjai, 
a kolozsvári, budapesti egyetemek, a pataki, 
Selmecbányái, pozsonyi és nagyváradi főiskolák 
küldöttei. Ezután diszruhás diákok hozták selyem
párnán az uj zászló jelvényeit, selymét s a cí
merrel ékített hatalmas zászlórudat. Debrecen 
hires ötös fogatán jö tt ezután báró Bánffy De- 
zsőné, Degenfeld gróffal. A bárónét folytonosan 
éljenezte a tömeg. Kocsija körül a főiskolai if

júság m agyar ruhás testőrei. A felvirágozott 
kocsik következő hosszú sora pedig a nyoszolyó- 
lányok seregét hozta, vőfélyeikkel és hatalmas 
virágcsokraikkal. Közöttük haladtak m agánfoga
tokon s a város hintóin a védnöknők, védnökök 
és előkelőségek.

A menet eleje régen megállóit már a Nagy
templomnál, mikor a vége még a vármegyehá
zánál bontakozott ki.

Kilenc óra után pár perccel kezdődött el az 
ünnepi istentisztelet a Nagytemplomban, ahol va
lósággal szorongásig gyűlt egybe a közönség. 
A szószékkel szemben levő első sorban a zászló
anya s a védnöknők foglaltak helyet. A temp
lom többi részében a közönség a megállapított 
rend szerint foglalt helyet.

Az ünnepi istentisztelet magasztos és meg
ható volt. A gyülekezeti ének elhangzása után 
dr. Erdős József theologiai dékán mondott szép 
imádságot s kért áldást a zászlóra. Zsoltár 
hangzott fel ezután, a 90. dicséret, majd Dicsőfi 
József egyházkerületi főjegyző prédikált. Beszéde, 
melyben az ifjúság m agyar eszményeiről szólott, 
szónoki és irásmüvészeti remekmű volt. Az isten- 
tisztelet tiz óra után néhány perccel ért véget. 
Istentisztelet után a teljes menet az előbbi sor
rendben visszafordult s a főtéren, Deák Ferenc- 
utcán á t kivonult a vasúti állomásig, melynek 
előterén igazán méltóképen domborodott ki a 
hatalmas menet. A visszavonulás a Hunyadi-utcán 
és a főtéren keresztül történt. A menet tizen
egy órára érkezett vissza a főiskola udvarára.

Minden részletében fényes sikerű volt a 
zászlóavatás, de talán mégis a legkiemelkedőbb 
mozzanata volt a zászló avatása a társadalom 
kiválóságai által.

A kollégium tágas udvarán zajlott le ez az 
aktus, ahol rengeteg széksorokban, de meg min
den talpalattnyi helyen a társadalom minden osz
tálya képviseltette magát.

Az udvar közepén díszes emelvény várta az 
egyházilag immáron felavatott zászlót. —  Az 
emelvényen zászlók lengtek, gazdagon el volt 
látva szőnyegekkel, déli növényekkel, drapériák
kal, a város és az ország címereivel. Ettől 
jobbra díszes baldachin alatt volt elhelyezve a 
zászlóanya trónusa. Már 9 óra után gyülekezett 
itt a közönség s 10 óra után már minden ülő- 
és alkalmas állóhely el volt foglalva. O tt voltak

Tiszántúli Református Egyházkerület Nagykönyvtára Jelzet: Z462



1 6 — 17. szá m . D e b r e c e n i  F ő isk o l a i  L a p o k . 1 3 3

pedig az első sorban ünnepi díszben gr. Degenfeld 
József ref. főgondnok, Doinahidy Elemér főispán, 
Kovács József polgárm ester W olafka Nándor 
püspök, és Vecsey Imre főjegyző vezetése 
alatt a város hivatalos személyei; Rásó Gyula 
alispán és Veszprémy Zoltán megyei főjegyző 
vezetése alatt a megyei hivatalos világ, Simonffy 
Imre kir. tanácsos, Domahidy István, g róf Zed- 
witz Alfréd ezredes vezetése a la tt a katonai 
tisztikarok négy hosszú széksorban, Fauszt Elek 
pénzügyigazgató, Lestyán Adorján, a főiskola 
valamennyi tanári kara stb. s tb .... Különösen 
nagy számban vett részt az ünnepélyen Debrecen 
előkelő hölgyvilága.

11 óra felé felharsant a kürt szava, jelezve 
báró Bánffy Dezsőné megérkeztét, aki koszorús
lányoktól követve, szürke selyemruhában, pazar 
csipkediszitéssel jelent meg. A bárónőt hű 
testőrsége kivont kardokkal most is nyomon kö
vette s katonás rendben a zászlóanya balda- 
chinja előtt foglalt helyet.

Vele érkeztek meg Bánffy Dezső báró, dr 
Pisztory Mór, Papp Elek, Szakács Zoltán. Gyár 
fás Endre, Uray Imre, Szabó Kálmán, dr. Ba
konyi Samu képviselők stb.

Az »Egyetértés« zenekar pompás nyitánya 
után az énekkarok az »Isten áldd meg a ma- 
gyart« énekelték el, melyet a közönség felállva 
hallgatott végig.

Azután Hódy Béla szavalta el viharos ha
tással Vállyi Nagy Gusztáv pompás költeményét.

Majd dr. Erdős József theol. akad. dékán 
mondott beszédet, óhajtva, hogy a fiatalság a 
zászlóra hímzett hármas jelszó mellett mindenkor 
tartson is ki: Istenért, hazáért, szabadságért!

Innen a zászlót báró Bánffy Dezsőné elé 
vitték, aki elhelyezte azon a szalagot, melyen e 
szavak tündökölnek:

»Szóval és te ttel hirdessétek a hazaszere
te te i !«

Ezután megkezdődtek a szegbeverések. Az 
első szeget Szele György ev. ref. lelkész a deb
receni egyházmegye gondnoka, F ráter Barnabás 
nevében szegezte be. Papp Elek Kossuth Ferenc 
és Thaly Kálmán nevében vert be szeget. Be
szédét igy fejezte be:

—  A szabadság órája nemsokára ütni fog; 
készen legyetek !

Dr. Bakonyi Sam u: Tóth János orsz. függ. 
párti alelnök, gróf Batthyány Tivadar, dr. Kele
men Samu és a maga nevében verte be a sze
geket hazafias jelmondatok kíséretében.

Blaha Lujza, a nemzet csalogánya Komlóssy 
Arthurt bizta meg a zászlószeg elhelyezésével.

A nőegyleteket Veressné Szathmáry Teréz 
és dr. Balkányi Miklósné képviselték az ünnepi 
aktusnál.

Bájos volt Eckensberger Melánia megjele
nése, aki a szeget e szavakkal adta á t :

»Élj nemesen, de ha kell: halj is meg 
dicsőn a h azá é rt!«

— Nem hiába, de katona leánya — je
gyezték meg többen.

Dr. Szücs Miklósné úrnő is jelmondattal 
lá tta  el a zászlószeg beverését.

Az összes védnöknők zászlószegei elhelye
zést nyertek s rendre jelentkeztek a vendég kép
viselők, törvényhatósági küldöttek, mely utóbbiak 
közt nagy számmal képviseltette m agát Hód
mezővásárhely.

Dr. Kardos Samu báró Wesselényi Miklós 
megbízásából vett részt az aktuson.

Kovács József polgármester, Rásó Gyula, 
Simonffy Imre a város, a megye, az egyház 
stb. nevében vertek be a zászlóba szegeket.

Élénk derültséget keltett dr. Bakonyi Samu 
egyik jelmondata:

»Az ifjúság mindenkor fején találja a 
szöget«.

Nem kisebb tetszést a ra to tt a Bodnár G^za 
elmés traverszálása a »János vitéz«-ből:

Büszkén leng a zászló,
Sohse hagyják el,
Debreceni lányok 
Bokrétázták fel.

Jóval elmúlt már déli 12 óra, mikor az 
utolsó szegre került a sor.

A bezáró beszédet Kövér Árpád mondotta, 
nagy hatást keltve, mely után a Szózatot éne
kelték el. Ez után a közönség a Rákóczi-induló 
hangjai mellett szétoszlott.

Délután 2 órakor az ünnepi közönség a 
Bika szálloda dísztermében bankettre ült össze. 
Több mint 300 teritékü volt az ebéd. A főhe
lyen báró Bánffyné és férje ült. K örötte voltak 
Domahidy Elemér főispán, Kovács József polgár
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mester, Széli Farkas kir. táblai tanácselnök s ál
talában azok, kik a zászlószentelési ünnepélyen 
részt vettek. Bájos képet nyújtott a védnöknők 
és koszorusleányok asztala.

Az első felköszöntőt K. Tóth Kálmán mon
dotta a m agyar szabadság egyik aposto lára: 
báró Bánffy Dezsőre.

Csiky Lajos a védnöknőket s ezek élén 
Bánffy bárónét éltette. Balogh Ferenc az ifjú
ságra ürítette poharát.

Báró Bánffy két izben is beszélt. Először 
az ifjúságot éltette, abban a reményben, hogy 
nem lesz arra  szükség, hogy a most felavatott 
zászlót vérrel is fel kelljen avatni, de azért a 
zászló a küzdelmekben erős kitartás mellett 
mégis győzni fog minden hazafias, kulturális tö 
rekvésekben.

Másodízben Kiss Áron ev. ref. püspökre 
ürítette poharát.

Juhász Mihály kir. tan., Hódmezővásárhely 
polgármestere a hm.-vásárhelyiek nevében köszö
netét mond a fogadtatásért s a fiatalságot élteti.

Jánosi Zoltán is a fiatalságot élteti igen 
talpraesett szép beszédben, Pólya Antal pedig a 
koszorúslányokat s általában a hölgyeket. Be
széltek még Ihász Lajos, dr. V arga Lajos, Si- 
monffy Imre, Balogh Ferenc. Baróthy István pe
dig felolvasta az üdvözlő sürgönyöket. Üdvözle
teket küldtek: Kossuth Ferenc, Holló Lajos, 
Thaly Kálmán és Deák István az eperjesi theol. 
kar nevében.

Ebéd alatt Rácz Károly szebbnél szebb nótái 
mellett kitűnő hangulat uralkodott s a bankett
nek 4 óra után lett vége.

Este díszelőadás volt a színházban. A szín
ház már külsőleg is ünnepi képet nyújtott. A 
külső csarnok ízléssel volt téli kertté átalakítva, 
sokféle pompázó déli növényekkel. A lépcsőket 
szőnyegek boriták. Bent a nézőtéren a városi 
páholy mellett volt a Bánffy-pár páholya, gyö
nyörűen földrapériázva.

A színház minden helye el volt foglalva a 
legelőkelőbb közönséggel. Rácz Károly nyitánya 
után a Hymnusz magasztos akkordjai hangzot
tak fel, melyet az egész közönség fennállva 
hallgatott, illetve együtt énekelt végig.

Kun Béla prologja nyitotta meg ezután a 
voltaképeni műsort. ^Istenért, hazáért, szabad

s á g é r t  a cime a prológnak, melyben Hadrik 
Annán, Menszáros Margiton, Menszáros Gizán és 
Palágyi Lajoson kívül közreműködött Adorján 
István, ki nagyon szépen szavalt. Kedves volt a 
többi szereplők közül Szücs Margit, ki hatásosan 
szavalt. A gyönyörű képhez csoportot a koszo
rúslányok és a diákok szolgáltattak.

A műsor legvonzóbb számai közé tartoztak  
Szoyer Ilonka énekszámai. Petőfi-dalokat énekelt, 
majd a »Hunyadi László« operából és a »Czi- 
gánybáró« operettből részleteket. Óriási hatása 
volt az énekszámoknak, melyekben a kiváló mű
vésznő az ő hatalmas művészetét bem utatta a 
m aga teljességében. Alig akart szűnni a tapsvi
har, többször kellett a művésznőnek ujrázni, fel
vonások után számtalanszor hívták lámpák elé s 
vasfüggöny tapsot is kapott. A művésznőt Rédl 
S. kisérte zongorán, sok művészettel.

Paulay Erzsiké, a Nemzeti szinház kiváló 
művésznője kétszer is szerepelt a műsorban, igaz 
művészetet nyújtva. Különösen bájos volt a mo
nológja,. melyre a debreceniek sokáig fognak 
emlékezni. Ezenkívül hazafias költeményeket is 
adott elő. Viharosan tapsolták s alig tudta meg
köszönni a sok kihívást, ovációt.

Farkas Imre pompás költeményei közül ol
vasott fel többet nagy hatás mellett s nagyon 
tetszett Mariska György művészies zongora- 
játéka.

Kocsis János Endrődy Sándornak a zászló- 
avatásra iro tt költeményét szavalta el. Sok-sok 
tapsot kapott ő is.

Végül »A múlt, jelen és a jövő« c. ügyesen 
összeállított élőképcsoportozatokat m utatták be, 
amelyben bájosan festettek Békéssy Ilona, Glück 
Irma, Kardos Etelka és Margitka, Báthory Ilona, 
Agárdy Erzsiké, Kardos Giziké, Darvas Aliz, 
Szücs Margit, Hepke Margit, Kálmánczhelyi 
Kató, H. Nagy Irén, Szabó K ata és Menszáros 
Margit.

Az utolsó képben gyönyörű beszéddel zárta 
be az ünnepélyt H. Kiss Pál, akinek nagy 
rész ju to tt ki a szép ünnep [rendezéséből, 
melyre debreceni tanuló ifjúság mindenkor büszke 
lehet.

Az estét s általában az egész magasztos 
ünnepséget gyönyörűen fejezte be a Bika dísz
termében rendezett fényes bál, mellyel siker és
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pompa dolgában a múlt tél egyetlen m ulatsága 
sem vetekedhetik.

Ez volt az ünnep.

Adja Isten, hogy a nemes jelszóval felszen
telt zászlót, melyet most a főiskolai ’ ifjúság csi
náltatott, majd becsülettel viselje s ta rtsa  ma
gasra a debreceni egyetemi ifjúság! Adja Isten, 
hogy úgy legyen!

Zászlóavatási beszéd.
Mit kerestek itt?  Mi hozta szivetek húrjait 

rezgésbe, hogy ünneplő ruhában lelkesedjetek? 
Talán a fény, a csillogás utáni vágy? Nem! 

Három szent jelszó, a kuruc fejedelem hősi je l
szav a : „Istenért, hazáért, szabadságért!" s az 
a jóságos szeretet, amelyet e százados főiskola 
s annak ifjúsága iránt éreztek, gyűjtö tt itt benne
teket egybe, hogy ünnepeljétek az életet, a re
ménységet, az ifjúságot! Az ifjúságot, melynek 
hivatása buzogni, lelkesedni a szépért s nemesért, 
a debreceni ifjúságot, hogy magasztos felada
tának megfelelőleg felavatott zászlója alá csopor
tosulva haladjon kitűzött célja felé. Zászlót 
adtatok az ifjúságnak! Zászlót, amely egyesítse 
őket, hogy „küzdjenek és éljenek az igazságért“, 
zászlót, amely hatalmassá s erőssé tegye a gyen
géket, egy szívvé, egy lélekké tegye az ifjúságot, 
mint a múltban, hogy úgy a jelenben is hivatá
sának megfelelhessen. Mert ennek a főiskolának 
több százéves múltja arról tesz bizonyságot, hogy 
ifjúsága nemcsak lelkesedni, hanem dolgozni is 
tudott a m agasztosért s ha kellett, a tudomány 
fegyverével, a könyvvel — s ha úgy hozta az idő, 
karddal a csatamezőn küzdött azért a három 
szent eszméért, mely o tt tiindöklik az általatok 
adott uj ifjúsági zászlón! Az uj zászlón, mert a 
főiskola ifuságának nem ez az első szimbóluma, 
nem most nyilvánult meg iránta a honleányok 
és város áldozatkész jósága, hanem több mint 
félszázaddal ezelőtt adtak a debreceni honleányok, 
Vass Ilona és a többiek azt a régi zászlót,

amelynek jelvénye tündöklik most, az újonnan fel
avatott zászlónkon. Igaz és tiszta lélek, őszinte, 
nemes sziv nyújtotta akkor is a zászlót a régi 
ifjúságnak, amely lelkes hirdetője volt a nemzeti 
előhaladásnak s buzgó munkása a nemzeti iro
dalom fejlődésének.

A zalatt a régi zászló alatt küzdött a deb
receni ifjúság a csatamezőn, mikor veszélyben volt 
a haza, mikor nem szép szavakra, hanem te ttre , 
áldozatra volt szükség. Mintha most is látnánk 
azokat a lelkes diák honvédeket, akik nem törődve 
a veszéllyel, nem törődve a halállal, rohantak 
bátran előre, kezükben a zászló, hogy vérükkel 
és életükkel pecsételjék meg lángoló honszerel
müket.

Annak a m egtépett, rongyos régi zászlónak 
becsületet szerzett a márciusi napok ifjúsága.

Ez a zászló volt a debr. ifjúság első zászlója. 
Hosszú csendes évek után most érkezett el az 
idő, hogy egyházi s társadalmi életünk jelesei, 
egyházaink, egyesületeink s az egész város nemes 
közönsége bámulatra méltó áldozatkészséggel 
mint félszázaddal ezelőtt, ugy : most is adott az 
ifjúságnak egy zászlót, megkoszorúzták azt a 
mostani honleányok, ezáltal is kifejezve igaz sze- 
retetüket ez ős alma máter iránt, s nemes buzgal
mukkal érvényre ju tta tva  azon eszmének a ki- 
domborodását, hogy a debreceni ev. ref. főisko
lára, annak tanulóira hivatás és fényes szerep 
vár a jövőben is s azon a zászlón levő koszorú 
nem csak ez ünnnpély fényét emeli, hanem a jövő 
diadalainak első édes babérja lesz. Ez a mai 
ünnepség nem az ifjúságra, hanem az egész 
társadalomra vet fényt, dicsőséget, mert bizony
sága nemes gondolkozásának és áldozatkész
ségének.

Mikor a régi zászlót adta a közönség a 
debreceni ifjúságnak, nem sokára eljött az idő, 
hogy az ifjúság az alatt a régi zászló alatt be 
is bizonyítsa, hogy arra  a zászlóra szüksége van, 
mert abból a nagy nemzeti munkából, melynek 
célja az uj szabad M agyarország megteremtése 
volt, becsülettel s emberséggel ki is vette a
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maga méltó részét. Ugyanilyen időben, ugyanilyen 
körülmények között adjátok most nekünk ezt a 
zászlót, mert a mi jelszavunk, a mi vezérlő esz
ménk, munkálkodásunknak célja a magyar Debre
cenben a kálvinista egyetem felállításának muti- 
kálása lesz. Harcba indulunk mi is, harcba küz
deni a közönnyel, munkálni a felvilágosodást s 
végső célunk, hogy a Debrecenben felállítandó 
kálvinista egyetem falán ott lobogjon az újonnan 
felavatott zászló !

Ez a mi célunk, ennek a nagy munkának 
befejezésére hívjuk fel most a társadalmat.

Mielőtt befejezném az. ifjúságra nézve ezt a 
szép és m agasztos ünnepnapot, lehetetlen, hogy 
hálás köszönetét ne mondjak Losonczy báró 
Bánífy Dezsőné őkegyelmességének, a mi zászló
anyánknak, aki zászló szalagján is, annak a másik 
anyának, hazának szeretetére buzditja az ifjúságot, 
aki eljött ide közibünk, hogy magas jelenlétével 
ünnepségünket megtisztelje, nem kiméivé időt, 
fáradságot, áthatva magasztos h ivatásátó l; többi 
szeretett védnöknőinknek, koszorusleányainknak, 
városnak, egyháznak s a társadalomnak, akik 
zászlónk anyjával együtt buzgólkodtak az ifjúság 
dicsőségének emelésére.

Most barátaim, debreceni ifjúság! az idő eljött, 
kezünkben a zászló, egy szívvel és lélekkel dol
goztunk érte, szerezzünk is e zászlónak mind
nyájan becsülést és tisztességet komoly, törekvő 
munkával a haza és egyház iránti lelkes szere
tettel. Adja Isten, hogy úgy legyen!

H. Kiss Pál.

Zászlóavatási emlékek.
A nagy nap az ifjúságé volt, a felette való 

elmélkedés, az emlékeken tarlózás a mienk, 
krónikásoké.

Egész halom levél fekszik előttünk, a mai} 
debreceni diákok kapták a régi debreceni diá
koktól. Megilletődött lélekkel lapozgatunk közöt
tük. Küzdő s küzdelemben kifáradt emberek, az

élet minden terének munkásai küldik hozzánk 
lelkűket, lelkesedésüket. Aggódó szeretetnek, ki
törő reménységnek, dacos büszkeségnek egy-egy 
gyöngyszeme minden levél.

Beh drága, beh kedves lehet e főiskola, 
hogy ilyen szeretetet képes fakasztani.

Beh gazdagok lettünk e levelekkel mi, a 

debreceni kollégium ifjú diákjai.

Álljon itt még a közölteken kivül néhány 
sor néhány levélből, egy-egy elejtett mondás, amik 
reánk, írójukra, vagy talán a korra értékesek 

lehetnének.
*

A debreceni ev. ref. kollégium nemes ifjúsága lobog

tassa fennen s őrizze meg szeplőtelenül a magyar nemzeti 
szabadság, függetlenség és testvériség avatandó zászlaját.

(Csenger.) Pótor Elemér,
ev. ref. lelkész.

*

Kivánom, hogy az uj zászló alatt is az hevítse 
önöket, ami eddig is hevitette : az igaz hazaszeretet és 

a tudomány szeretete.
(Budapest.) Vértesy Arnold.

*

Lengessék —  lelkes ifjak! azt a zászlót az Istenért 

és a hazáért!
ő ry  Tamás.

*

Isten, a mi atyánk Istene, vezesse a nemes ifjúságot 

a szellemi és erkölcsi tökéletesedés utján, hogy akik ma 

rem ényei: egykor büszkeségei legyenek hazánknak és 

egyházunknak.
(Ketesd.) Elek Lajos.

*

Áldás reád hazánk: ez imánk.

Raics Lajos.
*

Adja Isten, hogy a felavatandó zászló tényleg egye
sítse az ifjúságot hazaszeretetben és vallásosságban s 
hogy mindenkor az összetartó becsületes munkálkodás 

szimbóluma legyen.

(Budapest.) Dr. Némethy Károly.
*

Lelkesedéssel, — becsülettel s kitartással előre.

(Debrecen.) Jeney Miklós.
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Istent imádd, hazádat szeresd és a tudományért 

rajongj.

(Debrecen.) Radákovich Géza.
*

Fogadja a debreceni ev. ref. főiskola lelkes ifjúsága 

honleányi szives üdvözletemet.

Özv. D amjanich Jánosné.
*

A vallásosság, hazaszeretet és műveltség utján 

haladjanak azok, kik e zászlót követik.

(K.-Tarcsa.) Szabó János.
*

Adjon a magyarok jó Istene mindnyájuknak erőt 
ahoz a nagy és mindent átfogó nemzeti munkához, mely 
az egységes és magyar nemzeti társadalom kiépítésével 

a saját lábán járó független Magyarországhoz elvezet.

(Szikszó.) Som lyódy István.
Je ligé je :

Lobogj tanult, munkás kézben,

Gyász és szégyen sohse érjen.
Hired messze tájon,
Szabadságért, m agyarságért 

Győzelemre szálljon!

Legyen a felszentelt zászló a magyarság és tudomány 

szimbóluma s legyetek ti e zászlónak mindenkor hü baj
nokai.

A budapesti bölcsészek.
*

Legyen az önök zászlója a munkásságnak, a szere
tetnek a jelvénye. Legyen emlékeztető jele a szabadelvü- 
séget képviselő protestántizmusnak. Valahányszor össze- 

sereglenek e zászló körül, a vallás és a tudomány iránt 
érzett szent hevülettől legyenek áthatva.

(Rév.) Veress István.
*

Hazánk ezeréves fennállásának magasztos ünnepén 
az ős itáliai ver sacrum-hoz hasonlítottam a tudomány 

műhelyébe sereglő ifjúságot. Mennyire találó volt ez az 
elnevezés, bizonyítja az, hogy nemcsak nálunk, hanem 

külföldön is helyesléssel fogadták s több alkalommal ismé

telgették. Nem csoda tehát, ha nem is a történeti hír
névvel ékeskedő debreceni főiskola arany-ifjuságát ezzel 

a névvel illetem, ha ezt a nyomunkba lépendő nemzedéket 
a nemzet szent tavaszának nevezem.

Benne van e névben a jelen virágzása, a jövő gyü
mölcsének reménye, benne az a szeretet és gondosság, 
mellyel az ifjúság iránt viselkedünk.

Az ifjúság maga az ideálizmus, az ideálizmus egész 
foglalatja.

Az ifjúság a szeretet, az ifjúság a lelkesedés, a 

bátorság és erő, mely a lelkesedést tettekké váltja.
Azért üdvözlöm ezt a zászlót, mely a szép, jó és 

igazért rajongó szellemnek újonc vitézeit az egyetértés 

hatalmas erejével maga köré egyesíti s igy a magasztos 
cél sikerét multhatatlanul biztosítja.

E szeg nem arra való, hogy szúrjon, hanem arra 
való, hogy tartson. (Jelmondat.)

(Budapest.) Ponori Thewrewk Em il.
*

Lengjen mennél gyakrabban önök előtt az a zászló 

különösen napjainkban, midőn ama hármas téren oly 
buzgalomra van szükség, ma, midőn e sokat szaklatott 

kedves haza annyira rászorul fiainak igaz, önzetlen szere- 
tetére, ma, midőn talán közel állunk ahoz a pillanathoz, 

—  quod Deus avertat, —  midőn mi tanárok is könyvek 
helyett fegyvereket viszünk be az előadásra azzal a 
felhívással: menjünk együtt a szent haza szabadságának, 
függetlenségének kivivására.

(Pápa.) Dr. Kapossy Lucián.
*

Keressük mindig ami összeköt bennünket, ne ami 
elválaszt.

(Budapest.) Concha Győző.
#

Önök mai ünnepélyében nemzetünk géniusza nyilat
kozik meg, mert csodás varázzsal illeszkedik ez ünnep 
most dúló békés harcainkba önállóságunk, mondhatnám 
nemzeti létünkért.

Vajha a mi főiskolánk ifjúsága józan mértékletessé
gével, vas szorgalmával és rendithetlen hazaszeretetével 
mindenkor ragyogó példányképe lenne az igazi magyar 
diákságnak!

Dr. Burger Péter.
*

E zászló mindig büszkén lengjen nemzeti eszmé
nyeink jelképéül a legmagyarabb ifjúság kulturális törek- _ 
vései előtt.

(Kolozsvár.) Dr. Szádeczky Lajos.
*

Lengjen e zászló az ifjúság előtt mindenha lelkesítő 
s tettre buzdító symbolumaként az igaz vallásosságnak s 
önzetlen hazaszeretetnek.

(Győrtelek.) Juhász László.
*

A magyarok Istene áldja meg önöket.

Splényiné Blaha Lujza.
*
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A felavatandó uj zászló egyesítse a debreceni ev. 

ref. főiskola ifjúságát a haza javára irányuló munkásság 

iránti lelkes törekvésben.
(Budapest.) N yiri Sándor.

*

Arról ismernek meg az emberek, hogy az én tanít

ványaim vagytok, ha egymást szeretitek.

(Kolozsvár.) Ferencs József,
unit. püspök.

*

Áldás és dicsőséggel lengjen mindenkor a felava

tandó zászló.
(Székelyhid.) Szabó József.

*

Lobogj minden szépért, jóért, nemesért mindig csak 

—  e lő re !
(Szentjános.) Szemes László.

*

Legyen a főiskola ifjúsága mindig kuruc.
(Kisvárda.) Vay Péter.

*

Munkálkodjanak szegény hazánk boldogságára, hi

szen önök kezébe van letéve Magyarország sorsa.

(Bakta-Kércs.) Uray Miklós.
*

Istenért, hazáért, tudományért.

(Selmecbánya.) Dr. Bartha Béla.

Zászlóavatási adományok.
Itt közöljük hálás köszönetünk kifejezése mellett azon 

jóltevőink névsorát, kik a zászlóavatás céljait adománya

ikkal elősegítették.
Debrecen szab. kir. város 2000 korona.
Debreceni ref. egyház 500 korona.

Lestyán Adorján és neje 40 korona, Szemere Mik

lós 20 korona, gr. Degenfeld Sándor és neje 100 korona, 
özv. Vályi Jánosné 200 korona, Igyártó Sándor és neje 
20, gr. Andrássy Géza 20, Nemes Kálmán 10, Márton 
Kálmán 10, Dicsőfi Sándor 20, F ráter Barnabás 100, 
Szabó Lajos 20, özv. Kallós Lajosné 20, Rásó Gyula és 

neje 60, Borsos Kata 10, Első Magy. Ált. Bizt. Társ. 25, 
Falk Miksa 10, Ferencz József unit. püspök 10, Szent- 

királyi Tivadar 10, Domby Lajos 10, Antal Géza 20, 
Petry Elek 10, Bodnár István 10, Közgazdasági bank 10, 
Beke László 10, Füleky Pál 20, Csáthy Ferenc 10,

Máté Miklós 10, Széli Kálmán és a nagyszalontai ref. 
egyház 20, Böszörményi Lajos 4, Szeőke István 10, 

Hadházy Kálmán 10, Mészöly Lajos 20, Takách László 
20, Mihalovits Jenő 10, Szeremley Sámuel 5, Roncsik 

Lajos 5, Kandel Ferenc 20, dr. Láng Sándor 10, Antos 
János 10, Vecsey Viktor 20, Tóth Béla 10, Tűzoltó pa

rancsnokság 6 kor. 60 fill. Szabó Mihály 10, Rácz Gyula 
és a nagyhalászi ref. egyh. 20, dr. Sáray Bertalan 

10, Brunner Edéné 10 kor., Sass Béla 10, Karay Sán
dor 20, dr. V arga Emil 10, özv. Márk Pálné 20, Liszka 

Nándor 100, Mihalovits István 10, Maurer Emil 41, dr. 

Sz. Szabó József 20, Nagy Bálint 20, dr. Imre Lajos, 
Csohány László, Fejes István, Osváth Pál 10— 10 korona, 

Nozdroviczky Kázmér 20, Firczák Gyula 10, dr. Bartók 
György 10, özv. Révész Bálintné 10, Oláh Imre 5, Lé- 

vay József 10, Jeney Miklós 10, dr. Czeglédy Mihály 25, 

Vadon Sándor 20, Kun László 2, K. Tóth Kálmán 10, 
Kollonay László 5, Alföldi takarék 10, Kulcsár Endre 10, 

Kovács József és neje 100, dr. Andorka Elek 1, dr. Csi
kós Sándor 10, Sáfár Imre 5, Muraközy László 10, özv. 

Béressy Sámuelné 10, Kálmánczhey Mór 10, Kenyeres 

Károly 10, Harmathy Pál 10, Lévay Mihály és a nagyke- 
rekii ref. egyh. 6, Hegedűs és Sándor 20, Udvarhelyi Géza 

10, Balog Ferencz 10, Tamássy Béla 10, Debr. Első 

Tak.-pénzt. 25, Zádor Lajos 10, Komlóssy Dezső 20, 
Kertész János 10, Horváth István 10, dr. Peczkó Ernő 
10, Vinnay Géza 5, dr. Moskovitz Miksa 10, Rochlitz 

Arthur 20, Szentpétery Ferenc 10, Csiky Lajos 10, dr. 
V arga Lajos 10, Sárváry Lőrincz 10, Hajduszovát 20, 
U. o. ref. egyh. 10, Jakucs Sándor 5, Széli Farkas és 
neje 40, Kubelik János 20, Török Gábor 10, Hódy Béla 
10, Dávid Mihály 10, Polgári kör 10, Pénzes Sándor 10, 
Frentzl Rudolf 10, Erőss Lajos 10, Vincze József 10, Ker

tész István 10, Dicsőifi József 20, Jármy Miklós 30, dr. 
Gulyás István 6, dr. Barcsa János 15, dr. Magos György 
10, Körner Adolf 10, dr. Irinyi István 10, dr. K. Szalay 
Béla 10, Tóth Mihály 10, Nyári Béla 5, Perczel Dénes 

20, Végh Gyula 10, K. Tóth Sámuel 4, Szabó, Kálmán 
10, Siegmeth Károly 10, N.-pénteki társaság 10, Jaszen- 
csák Sándor 10, özv. Bay Ferecné 10, Bay Ádám 10, 
Herczegh János 10, Szemes László 2, Bagaméri ref. egyh. 5, 
Bányay László 5, Éricz Ernő 20, Biber József 4, özv. 
Török Pálné 10, dr. Tervey Tamás 20, Br. Fehérváry 
Géza 20, Törley József 50, Várady Lajos 20, Kun Béla 
20, Tallián Béla 10, Szeremley Barna 10, Hazai ált. 
bizt. társ. 50, Nagy Márton és a tépei egyh. 10, dr. 
Kardos Samu 10, Kossuth dalkör 10, dr. Bacsó Dezső 
10, dr. Németh Károly 10, Ludwigh Gyula 10, Padrah 
Sándor 25, Faragó Bálint 10, dr. Szegedy Kálmán 10j 

Soltész Elemér 15, Darányi Ignác 20, Bakonszegi ref.
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egyh. 5, N.-paládi ref. egyh. 2, Szentes város 25, Har- 

sányi Sándor 6, dr. Kiss Áron 5, Székely Ferencz 10,
Bartók Ágost 10, dr. Helle Károly 10, özv. Torday Gá- 
borné 10, Németh András 30, Bán Kálmán 12, Kiss 
György 10, Kiss Áron és neje 100, Őry Tamás 10, Bor

sós Benő 5, Biky Károly 10, Joó Kálmán 2, Kende Zsig- 
mond 20, dr. Nánássy Endre 10, Medve Kálmán 10,
Szabó Miklós 6, Zsilinszky Mihály 5, dr. Tóth János 20, 

Kalos István 10, Elek Lajos 10, Vaday Ferenc 12,
Kávássy György 10, Veress István 3, Görömbey Péter 

5, gr. Degenfeld Lajos 20, Pótor Elemér 20, Nagy Elek
4, Nagykállói ref. egyh. 5, DessewfFy Emil 10, Kollonay 
Dániel 6, Gazdász ifjúság 10, Soltész László 4, Erdélyi 
Imre 5, dr. Óváry Ferenc 10, Kovács Lajos és a kis- 

várdai ref. egyház 16, Fogthüy János 10, Kisújszállási 
ref. egyh. 20, Tiszafüredi ref. egyh. 20, Berencsy János 

10, Major Gyula 10, Lencz Géza 10, Szügyi Dániel és 
a dévaványai ref. egyh. 40, dr. Nagy Gábor 10, Jakab 
Antal 2, gr. Dessewffy Aurél 6, dr. Bartha Béla 12,
Földesi elöljáróság 20, Hajdúböszörmény város közönsége 

100, Pongó Lajos 10, Pinczés János 5, dr. Cseke Miklós 
10, Hortobágy gőzmalom 20, özv. Berger Henrikné 10 

dr. Szász Adolf 10, Varga Károly 5, Debr. Kölcsön Segélyző 
Egylet 10, dr. Szántó Samu 10, Kardos Albert 5, Lam- 
precht Frigyes 20, Tóth István 20, Kocsár Gábor 20, 

Kuthy Zsigmond 5, Mandel Jenő 5, Szalay József 10, 
Főgimn. Önk. Kör 10, Tatay Ferenc 10, Kovács Gábor 
20, Tafler Ignác 10, Pálffy József 5, Zimmerman Gyula

5, Beczner Frigyes 5, dr. Horvay Róbert 5, Osváth Mi
hály 10, dr. Sárváry Gyula 10, Első katonai bizt. int. 10, 
Buday Gyula 10, Kondor Zsigmond 10, Somogyi Pál 10, 
Deák Ferenc 10, dr. K Tóth Mihály 10, Gyürky Sán
dor 10, Függetlenségi kör 20, B. Nagy János 10, Ta- 
nitó-testület 10, Tassy Miklós 5, Pálffy Gábor 10, dr. 

Nagy Zsigmond 5, Róm. kath. főgimn. tanár kari 10, 
U. a. ifjúság 10, dr. Jászay Rezső 10, Polgári takarék 
10, Szilágyi Jenő 20, S. Szabó Jószef 10, Török Bálint 

10, dr. Lengyel Rezső 10, Hamar László 5, Kőuig Antal- 
10, Berencsy Gyula 10, dr. Engel Ignác 10, Zsigó 
Endre 200, dr. Szenes Zsigmond 10, Szunyogh Sándor 
10, dr. Szotyori Nagy Kálmán 10, dr. Udvarhelyi Dezső
6, Burger D. József 5, özv. Lápossy Ferencné 10, Ber- 
náth Kálmán 10, dr. Horváth Károly 5, dr. Hutiray Jó
zsef 5, Győry Kálmán 5 Visky Sándor 5, Eisenman Oszkár 

10, F. Varga Lajos 5, N.-rábei ref. egyház 3, Csanak 
József 50, Csanak János 20, Tóth Lajos 10, Tukacs La

jos 5, dr. Üdényi Nándor 10, Malek őrnagy 10, Koszorús 

Ferenc 10, Szücs Miklós 40, Szoboszlay Sándor 5, Ka
zinczy Gábor 40, Ferenczy Elek 10, Szikszay József 10, 

Molnár Béla 10, Jármy Imre 10, H.-Sámson község 10,

Debr. Izr. Szt.-Egylet 20, Borbély Imre 10, Jeney György 

10, dr. Fráter Imre 10, Budaházy Albert 10, Hajdú Gyula 
10, Dienes Lajos 20, Kir. pénzügyigazgatóság 20, Ha
rangi Sándor 20, Földesi ref. egyház 20, Heykal Ede 10, 

Horváth István 10, Hoffmann József 6, Agrikola Adolf 10, 
Tomcsányi László 10, Józsa Vince 16, Komjáthy János 
20, Konráth Sámuel 10, Oláh Károly 10, Keresk. csarnok 
20, Hajdú szoboszló 30, Fekete Sándor 20, Hetey Ignác 

20, Csernák Béla 5, Makay Károly 10, „István* malom 

műnk. kör 20, H. Kiss Kálmán 20, Sütő Kálmán 10, H- 
Dorogh 10, Békésy László 20, Soltész János 4, dr. Olasz 
Béla 20, Szentmiklóssy Márton 10, br. Splényiné Blaha 

Lujza 10, Csák Aladár 5. Sáray Szabó László 20, György 
Lajos 10, dr- Nagy István 10, Somossy Béla 20, Bihar- 

püspöki ref. egyház 5, Erős György 20, Bugyi Sándor 
5, Vértessy Arnold 10, Tikos Imre 10, Torma Károly 5, 

Várady Gyula 20, dr. Szaplonczay Manó 10, dr. Kóródy 

Kálmán 15, dr. Harcsár Géza 10, Böszörményi ref. egyh. 
50, Budaházy Zoltán 10, Fauszt Elek 10, Borbély Sándor 

10, Barcs Béla 10, Sátor Dávid 5, Somlyódi István 10 

Ethey János 20, Baráth Imre 10, Szinnyei Gerzson 10, gr 
Majláth Géza 20, Juhász László 10, Bartha Mór 6, dr. 
Szőllős Dezső 10, dr. Jászi Viktor 10, Hegedűs Jenő 10. 

Kertész Mihály 10, dr. Tüdős János 20, dr. Kiár Vince 

5, T. kép Ifjúság 15, Krecz Richárd és M. kir. 3 honv 
gy. ezred 35, Mórincz Ferenc 10, ifj. Kertész István 10> 
Szücs János 4, Gebauer Károly 20, Fürst Ödön 20 Áron 

Miksa 20, Közig. tanf. halig. 15, Ekli Imre 5, Tóth 

Kálmán 10, Márton Imre 10, Nagy Sándor 10, Munkás 
dalegylet 10, Forgács Károly 10, Sinka Sándor 10, Debr 

gazdasági egylet 10, dr. Tüdős Kálmán 10, Simonffy 

Emil 10, Kovács Nándor 10, Osváth Elek 10, Szikszay 
Gyula 10, Kiss Bertalan 10, Jámbor János 40, Kolben- 

heiem Kálmán 10, Rózsa Sándor 5, Bakos Kálmán 5, 

Agárdy Lajos 5, Lovász János 10, Hajdumegyei méhész
egylet és Maurer Emil 20, Tóby István 10, Csóka Sá

muel 10, Tar Gyula 10, Újhelyi András 10, Zöld János 
20, M. k. 2. honv. húsz. ezr. t. k. 50, Szabó Kálmán 50, 
Pusztay Sándor 10, Hauer Bertalan 30, Simonffy István 
10, Butykai Menyhért 10, Kaszinó 50, Bodnár Géza 10, 
Madarassy Dezső 20, Rickl Antal 10, Kovács János 10, 

Veihinger Károly 30, Kerekes Lajos 10, Kovács Gyula 
20, dr. Kenyeres Elek 10, Nábráczky István 10, Ludá- 
nyi Géza 10, dr. Malatinszky József 10, Miklóssy Gyula 
10, H.-Szoboszlói Kaszinó 10, Nagy Ferenc 10, Tak. és 
Hitelint. 20, dr. Legányi Gyula 10, Majoros Sándor 10, 

Fazekas Sándor 10, Sáfrány Lajos 5, Hajdú vármegye 
50, Veszprémi Zoltán 10, Kóla János 10, Szentpáli István 

10, Forray Henrik 20, Forray Ernő 20, Nagy József 20, 
Kun madarasi ref egyh. 20, Helmeczy Béla 50, Medgya-

Tiszántúli Református Egyházkerület Nagykönyvtára



1 4 0 D e b r e c e n i  F ő isk o l a i L a p o k . 1 6 — 17. sz á m .

szay Gyula 5, Kövendy Dénes 5, Vésztői ref. egyh. 10, 
gr. Béldy Ákos 10, Balogh Imre 40, Bészler Károly 10, 

Medgyaszay Miklós 5, Medgyessy Lajos 5, dr. Tóth Emil 
5, Komáromy Antal 5, dr. Medgyaszay Dezső 5, dr. Tóby 
Elek 5, Osztr-magy. bank 25, Kernhoffer József 10, 

Kosutányi Ignác 50, Popovits István 10, dr. Tóth Aurél 

5, Dóczy Imre 10, Bernáth Géza 10, Martini József 10, 
K. Kis József 10, dr. Brunner Lajos 10, dr. Boldizsár 
Kálmán 10, Mile Pál 10, dr. Balázs Zsigmond 6, dr. 

Nyiri Ernő 10, Gácsér József 5, Fodor József 10, Oláh 

Miklós 10, Ref. gimn. tornakor 10, Tolnay Kornél 50, 
Tolnay Kornélné 50, Zöld Mihály 10, dr. Öreg Béla 10, 

Party Ferenc 5, Molnár József 10, dr. Nagy Lajos 10, 
Török Péter 10, Tóth József 5, Szolnoky Gerzson 10, 
Bácsy András 10, Lichtblau Albert 10, Tóth Ferenc 20, 
Poroszlay László 5, Berzőffy Vince 5, dr. Bruckner Ernő 
10, Bernáth Elemér 20, gr. Zedvitz Alfrédné 25, gr. 

Zedvitz Alfréd 20, Cs. és k. 7. húsz. ezred 25, Cs. és 
k. kát. áll. parancsnok 20, Bekeny Péter 20, özv. Máyer 
Ottóné 10, Hutflész Kázmér 10, Polgári Bálin István 10, 

gőzmalom 20, Póka Gyula 10, Ottó Sándor 10, Köblös 
Samu 10, Butyka Boldizsár 10, Marusák Dániel 10, Paksy 

Károly 20, dr. Baltazár Dezső 10, Lévay Imre 5, Simon 

Károly 5, dr. Popper Mór 10, Radákovits Géza 10, dr. 
Kiss Gyula 10, Zalay Márk 5, dr. Balkányi Ede 10, 

Kecskeméthy István 5, Révész Lajos 5, Balázs Ödön 5, 
Szőllő és borterm. szöv. 10, Sziics Elek 5, Fonciére bizt. 
társ. 30, Kubay Alajos 10, Abeles Adolf 10, Böszörmény- 

Zsigmond 10, Helmeczy József 25, Szabó János 10, Bo
rús Lajos 10, Mariska György 10, Ganofszky Lajos 10, 
Takács Ferenc 10, Leszkay Ferenc 10, Adria bizt. társ. 
10, Stern József 10, Reálisk. ifjúság 5, Szele György 10, 
Várady Géza 5, Alsó-Szabolcsi Tiszai árm. Társ. 10, 
Tóth Móric 10, Végh János 10, dr. Olcsváry László 10, 
Jekkelfalusy Lajos 20, Jékey Zsigmond 20, Molnár József 
10, özv. F ráter Gézáné 5, Szabó Albert 15, Beregszászi 

ref. egyh. 20, dr. V arga Elemér 10, özv. Varga Ferencné 
10, dr. Berger Andor 10, Gyarmathy János 6, Lusztig 

Károly 10, Kecskeméthy Ferenc 10, Nagy István és Szent, 
imrei ref. egyh. 10, Motesiczky Hugó 10, Ungváry József 

20, Hody János 10, Oltsváry Zoltán 10, dr. Nagy Béla 
20, dr. V arga Kálmán 5, Sámy Béla 5, dr. Csiky Kál

mánná 4, Erős Jakab 10, Nyiry Sándor 20, Domahidy 
Elemér 20, gr. Apponyi Albert 10, Just Gyula 20, br. 
Bánffy Dezső 180, dr. Pisztory Mór 10, Uray Imre 50, 
Szakács Zoltán 20, Gyártás Endre 20, Daróczy Béláné 30, 
Ihász Lajos 20, Berger Jenő 10, Kossuth Ferenc 10, 
Rákosi Viktor 10, Endrey Gyula 10, gr. Batthyányi T i

vadar 20, Kecskeméthy Gyula 5, Márkus Miksa 5, özv. 
Kerekes Gusztávné 40, Egri seg. egyl. 20, dr. Papp Ti

bor 10, dr. Rácz Béla 5, Dcbay Sándor 5, Főgimn. ze
nekor 5, Egyetértés dalkör 20, gr. Degenfeld József 100, 
Thaly Kálmán 20, Papp Elek 20, Dávidházy Kálmán 10, 

Komlóssy Lajos 20, Zichy Mihály 100, Balogh Áron 30, 
Mészáros Illés 3, Dávidházy János 14, Juhász Mihály 4, 
dr. Gulyás Lajos 8, Öcsödi ref. egyh. 8, Farkas József 

4, Sárközy Pál 6, Bottyán Pál 3, Zöld Mihály 7, Puky 

Gyula 10, Balogh István 10, Szikszay Lajos 10, Váczy 
József 10, dr. Imre József 10, Csánky Benjámin 10, dr. 

Baksa Lajos 10, Szabó Sándor 10, gr. Sztáray Sándor 
40, Gőbel László 10, Szalánczy Bertalan 20, Debr. hitel
bank 10, Buday János 5, Jékey Mór 15, dr. Lintner Sán
dor 10, Adorján Zoltán és porcsalmai ref. egyh. 20, 

Munkácsi ref. egyh. 10, Szentiványi Gyula 30, Nozdro- 
viczky György 20, Uray Géza 10, Hepke Oszkár 10, 
Dókus Gyula 10, Balmazújvárosi elölj. 10, Benedek Sán

dor 10, dr. Vajay Károly 10, Dobó Sándor 5, Csizmadia 
Lajos. 5, Handtel Vilmos 5, Basa Gábor 5, Bubics Zsig

mond 30, Hammersberg László 10, br. Bánffy Ernő 10, 
Kallós Tivadar és Bary Sándor Sándor 20, Fiók Károly 

10, Csécsi Imre 6, Kolumbán Áron 4, Balogh Ferenc 5, 
Török Vince 5, Virágh László 10, dr. Csató Zsigmond 20, 
Sulyok István 10, Bakcsy Gergely 10, Holló Lajos 10, 
Szatmárnémeti ref. egyh. 10, Biró Antal 10, dr. Semsey 

Andor 30, Bede László 10, Kelemen Ernő 5, Ilyés Endre 

15, Szikszay Zoltán 10, V. Jekey István 10, Papp Kál
mán 10, Sepsy Dezső 10, Bartók Jenő 10, Barthalos 
István 5, Balogh Imre 5, Csaba Adorján 20, dr. Kelemen 
Samu 10, Theol. önk. k. Sopron 10, Böszörményi Emil 
10, Benkő Lajos 10, Belatiny Arthur 10, Barkassy Géza
10, Szabó Antal 10, Papp Imre 10, Zih Sándor és Be-
rettyóujfalusi ref. egyh. 10, Horkay Barna 10, dr. Csánki 
Dezső 20, K. Nagy Sándor 10, dr. Samassa Jenő 20 

Markovits Károly 5, Hajnal Elek 10, Kér. ifj. társ. 10, 
Kér. ifjak dalköre 6, Nagy András 5, Reichman Ármin 
50, Izr. hitközs. 20, Drucker Mór 10, Kövesdy Imre 5, 
Reviczki József 20, Friedl Emil 20, özv. Berger Vilmosné 

10, Kis Albert 20, Zehery Lajos 4 korona 96 fillér Uj- 
váry István 10, Lichtstein Mózes 10, Julow Lajos 10,
dr. Hódy Mózes 20, Sárospataki theol. ifj. 20, br. Vay
Elemér 50, Kazinczy kör 10, Révész Kálmán 10, Márk 
Endre és Endréné 100, Simonffy Imre 50, Rákosi Jenő 

10, dr. Katona Mihály 50, Uray Miklós 50, Lengyel Imre 
és neje 100, Radácsy György 10, dr. Horváth Bálint 10, 

Pap Imre 10, Csutoros Albert 6, Mezőssy Gusztáv 

10, dr. Kérészy Zoltán 20, H.-Nánás község 25, H.-Nánás 
ref. egyh. 25, Darabanth Gusztáv 5, Szabó József 5, Fo
dor Sándor 4, özv. Damjanics Jánosné 6, Gyula városa 

10, dr. Balogh Elek 10, Frankó György 10, özv. Pulszky 
Ferencné 10, dr. Forgon Lajos 20, Karczagi ref. egyh.
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20, Madarász Imre 10, dr. Szacsvay Elemér 10, Korona 

tak. és hit. szöv. 10, Fekete Márton 50, Hódmező vásár 
hely 20, Münnich Aurél 20, Kovács Antal 20, Bakonyi 
Samu 10, Márkus József 10, dr. Szunyogh Mihály 10, 

Ádám András 10, dr. Kenézy Gyula 20, Demjénné-Mol- 
nár Ilona 10, Ponori Tewrewk Emil 20, Ádám Gerzson 

20, dr. Karsa István 10, György Endre 50, Czihat Ká

roly 10, Iiyés Bálint 50, Fényes Endre 5, Biky Ferenc 2, 
Mártha József 8, Szabó Zsigmond 5, Kölcsey kör 10, 

Selyeby Géza 10, Asztalos György 10, Kristóffy József 
10, id. Vay Péter 10, Mészöly Gyula 10, H.-Hadház közs. 
20, Rózenfeld Jenő 5, Papp Géza 20, özv. Szintay Istvánné 
10, Kerekes Géza 10, Árvay Géza 10, Tóth Gábor 10, 

dr. Nagy Sándor 5, Ujvárossy József 20, Gencsy Albert 120, 
Szikes Endre 10, dr. Ujvárossy Szabó Lajos 10, Székely

hídi ref. egyh. 10, Berey József 10, Futó Zoltán 10, 
Papp Imre 5, dr. Kapossy Lucián 10, Gerőcz Lajos 10, 
Simon Miklós 10. F ráter Zoltán 10, Serli Ede 10, Orosz 

Sándor 10, Csath Zsigmond 10, dr. Csath Sándor 10, 
Gyarmathy István 20, Kersk. és Ipar-kam. 20, Ipar és 

keresk. bank 30, Kondor Kálmán 10, Donogán István 10, 
dr. Balkányi Miklós 10, Izr. nőegyl. 20, M. Á. V. altiszti 

és dalkör 40, Pákozdy Lajos 10, Trnka Gottlieb 10, Kame- 
ráth Gyula 10, Bárány Mór 20, Szarka Károly 5, Hajdu- 

megyei népbank 10, Hándtel Vilmos 10, Baróthy Béla 5, 
Debr. m. kir. gazd. tan.-int. tk. 20, dr. Széli László 10, 
ifj. Sporzon Pál 5, Ormándy János 5, Uitz István 5, Ipar
felügyelőség 10, Orosz Endre 5, dr. Freund Jenő 10, Orth. 
Izr. Hitk. 10, Stark Ede 10, Straszer Sándor 10, Csapó

kerti független kör. 10, Kovács János 4, Csurka István 

5, dr. Derakassy István 10, Szilágyi Bálint 10, Zalányi 
János 5, Jóték. nőegyl. 10, V. Szathmáry Teréz 20, Grósz 

Nagy Ferenc 10, Posta és Távirda 10, Salánky Ferenc 
10, Hegedűs és Sándor ezég 20, Reiner Mór 10, Szilá-, 
gyi Imre 10, dr. Kőrössy Kálmán 15, Kocsár Gábor 10, 
Kardos László, 20, Debr. helyi vasút 20, Molcsányi János 10, 
Demetrovics Pál 10, Kádár József 10, Geréby Pál 10, 
dr. Kovács József 20, Szilágyi János 5, Markovics Elemér

5, dr. Ternoszki Béla 5, Veress Bálint 5, dr. Burger Pé
ter 10, Koncha Győző 20, Balogh Zsigmond 5, Szádeczky 

Lajos 10, Darvas Izidor 10, dr. Fehér Ferenc 10, Falk 
Ármin és Tsa. 10, Debr. I. tem. int. 10, Sromp Miklós
6, dr. Ozory István 10, Ozory Istvánné 10, Törő Imre 

20, Debr. Ipartestület 10, Futó Mihály 10 ,'L atinovics 
Mihály 10, Raics Lajos 20, dr. Veisz Bernát 10, dr. 
Vinkler Jenő 5, Dienes Barna 5, Harsányi Gusztáv 5, 
dr. Borsovay Jenő 10, Vecsey Imre 10, Luther társ. 10, 
Hudák János 5, gr. Csáky csendőrszázados 10, Debr. 

gör. kath. egyh. 10, Papp János 10, Nyírvidéki vizlecsa- 
poló társ. 5, br. Wesselényi Miklós 20, Jakucs István 5,

Szabó Imre 10, Mayer Jenő 20, Polgári löv. egyl. 10,
Bárdos Gyula 10, M. kir. áll. vasút üzletv. 100, Dió- 
szeghy Mihály 10, gr. Teleki Sándorné 25, Evang. fillér- 
egyl. 10, Géressy Kálmánné 50, Géressy Kálmán 15, 
Csokonai kör 20, Györffy Aladár 5, Dumbrova László 

10, Kiss György 5, Czilli Mihály 10, dr. Kiss Mór 30, 
dr. Lukács Béla 10, dr. Propper Alajos 10, Debreczeni 
Jenő 10, Bárdos Géza 5, Hazai Ált. Bizt. társ. Okolicsányi 

5, W eszter István 20, Sesztina Jenő 20, Lonis Francois 

10, dr. Rotschenek V. Emil 20, Hajdú Zsigmond 8, Bor
bély Ferenc 5, Debr. Torna egyl. 10, Kozma László 5, 

Szliuka István 20, özv. Szikszay Józsefné 40, Biczó Gyula 
20. Debr. iparos kör 10, Békés Lajos 10, N. László Gyula 
10, H. Nagy Elek 10, dr. Ferenczy Gyula 10, Soós Já
nos 3, Magyarossy Perenc 10, dr. Hadházi Zsigmond 10, 

Detrich Miklós 10, Nagy János 20, Gajzágó Béla 40,

Sárközy Aurél 10, dr. Kérészy Árpád 10, Árvay Jenő 10, 
Gergely Antal 10, F ráter Imre 20, Zivuska Andor 10, 
dr. Medgyesy Károly 20, dr. Árvay Béla 10, Király Gyula 
10, Bélteky Lajos 10, Nagy Gyula 10, dr. Nagy Sándor 
10, dr. Ujvalussy József 20, dr. Geiger Miklós 10, dr.

Szücs Géza 10, P. Nagy Zoltán 10, dr. V. Szabó János 10,

Kaszanyitzky Endre, 10, Kaszanyitzky A. 10, Varga Sándor 
10, Márkus Károly 20, Király József 10, Strehlinger Győző 

10, gr. Zichy Géza 50, Nagyszőllősi egyh. 10, Biró La
jos 10 Rottler Béla 10; dr, Dóczy Emil 10, id. Várady 
Gábor 10, dr. Gergely György 10, Kun Béla 10, Molnár 
Albert 10, Domahidy Viktor 20, Szunyogh Bertalan 10, 

Balkányi ref. egyh. 10, Marjay Péter 10, Kun Bertalan 
20, Szentessy János 10, Főisk. gyorsíró kör 5, Nagy 

Dániel 5, Ormós Gábor 50, Potorán István 10, Majerszky 
Béla 10, Meskó László 10, Szabó Bertalan 5, Terestényi 
Dániel 6, Debr. m. k. dohánygyár 87 korona 11 fillér, 
Des Combes Henrik 10, dr. Losonczy Álmos 20, Hegedűs 
István 4, Nagy Jakab 5, dr. Rácz Lajos 10, Kiss Adolf 
5, Tóth Sándor 10, Koncz Ákos 5, Alisa Jenny 10, lov. 

Dobieczky Sándor 10, V. Nagy Gusztáv 5, Pinczés Imre 
5, Tiszai Imre 10, dr. V arga Lajos 10, Kató László 10, 

dr. Weisz József 10, Domahidy István 20, Gyurátz Fe
renc 10, Debr. ág. ev. egyh. 10, Materny Lajos 10, 

Gutfreund Sámuel 10, Tikos József 10, dr. Vásárhelyi 
Zoltán 10, Anker bizt. társ. 10, dr. Czakó Zsigmond 10, 

dr. Nágel Zsigmond 10, Csáky János 5, Galanífy János 
5, dr. Nagy Béla 10, Ambrus Péter 25, Debr. Kés. társ 
15, Rickl Géza 20, dr. Lukács Emil 20, Nagy Vilmos 4, 
Bosznay István 10, Visky Károly 10, Unger Gusztáv 10, 

Bélteky Lajos 5, Letzter József 10, Kölcsey Sándor 20, 
Kovács Kálmán 4, Szabó Lajos 10, H.-Hadházi ref. egyh. 

20, Debreczeni Lajos 10, W ieber Adorján és neje 40, 
dr. Király Péter 10, Debr. felső kér. isk. 10, Szojka
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Gyula 10, Szathmáry Sándor 10, „Zion“ bet. seg. egyl. 
10, Petőfi dalkör 10, Komlóssy Arthur 30, R ótt Lipój. 

5, Gaszner Béla 10, Váczy János 10, Debr. Lov. egyl. 

10, Eckenskerger 20, Ujfalussy Béla 10, Joó Istvánné 10, 
özv. Szegedy Antalné 10, V. Szabó Jánosné 6, Mácsay 
Sándor 10, Nánássy Lajos 10, Tisztvis. önseg. egyesület 5, 

Noszlopy Gyula 20, Tarpay Lajos 10, Lévay Lajos 10, 

Kálmán Dezső 5, Oláh Miklós 10, Kellner Dávid 10, Zi
lahi Gyula 10, Széchényi társ. Szathmár 20, Kincs Gyula 

5, Karczag város 25, Pótor Dániel 10, Szegedy Károly 
4, Osváth Ferenc 6, Szegedi ref. egyh. 5, Andrássy Kál
mán 5, Majtényi András 5, Dávid Gyula 3, Tóth Dániel 

2, Biró Imre 10, Füzesgyarmati ref. egy. 10, Mezőtúri 
ref. egyh. 5, Bizony Ákos 10, Porteleky László 10, Já

nosi Zoltán 10, Piribauer Ferenc 14, Segesváry József 4 

Kecskeméti jogász ifjúság Í0 korona, dr. Hutter Károly 

10 korona.
Ebből városi adomány 2000, zászlószeg adomány 

14,931 korona 35 fillér, 161 korona 32 fillér pedig az 

estély és bál alkalmával történt felülfizetések és tisztelet- 

j egy megváltások összege.
Az ifjúsági gyűlés megbízottai által átvizsgált s a 

Tanárikar által elfogadott számadások alapján Takarék- 

pé iz tá rba  helyezett tiszta jövedelem:

2000 K debreceni egyetem javára te tt alapítvány

5000 K a Theol. és Jogh. köre javára te tt alapít
vány.

498 K 92 fill. Emlék-tábla alap.

50 K Zászló alap.

25 K Csányi alap.

7563 K 92 fillér

Az Emléktábla alapból 250 kor. Debrecen városi 

pénztárnál, 230 K a főisk. szeniori hivatalában van.

Ifjúsági hirek.
Országos diák-értekezlet. A debreceni főiskolának 

a kolozsvári Kossuth-serleg ünnepélyre kiküldött követei 
az ország diákjait az 1904. évi diákkongresszusra Debre

cenbe hívták meg. E diákkongresszus azonban épen a 
zászlóavatás folytán rendkívül igénybe vett erőink miatt 
elmaradt. A jövő évi kongresszus tárgyainak előkészítése, 
de talán az örömeinkben való osztozás óhajtása is mintegy 

30-at az ország különböző főiskoláinak diákjai közül közénk 
vonzott. Ezekkel együtt tartottunk május 18-án kongresszus 

előkészítő értekezletet.
Az értekezlet tárgya e nap délelőttjén eme kérdés 

v o lt: Kívánatos volna-e a szávazatijognak a főiskolai 

ifjúságra való kiterjesztése s ha igen, mimódon? A hozzá

szólók nagy része (Pólya A., Kéky I., Wasserstrom M., 

Mauks Ssr stb.) kívánatosnak tarto tta  a kiterjesztést a 
főiskolai ifjúságra, vágy mint testületre, vagy pedig a 
szellemi census leszállításával a mai rendszer szerint.

Fontosabb tárgya volt délután az értekezletnek. 
Megállapítása annak, hogy az országos diákszövetség 
szervezésével milyen arányban vegyenek részt az egyes 
főiskolák a diákkongresszusokon. Az értekezlet H. Kiss 
Pál, Mauks S., Makoldy V., Szávay Z. hozzászólása után 

kulcsot állapított meg.
Minden főiskolát minden 50 hallgatója után egy 

szavazat illeti meg. Budapestet külön megállapítás szerint 

50, Kolozsvárt 30.
Az értekezlet a Szövetség tagjaiul az egyes főis- '  

'k ó lák a t veszi fel. Szerinte th. az Országos Diákszövetség 
a magyar főiskolák szövetsége. A szövetkezésnek ez a 

módja kétségtelenül a legszabadabb jellemű, de egy
szersmind a leggyengébb. A budapesti „Egyetemi Lapok“ 

későbbi számai aggályokat támasztanak a szövetkezésnek 
eme módja ellen s az egyesületeket kívánják a Szövetség 
tagjaiul, amikor is az Országos Diákszövetség lényegileg 

a főiskolai egyesületek szövetsége lenne. Hogy a kettő 
közül melyik a helyesebb, nem egy harmadik-e, t. i. az 

egyének, a diákok egyesülése szabad alapon: ennek el

döntése lesz a főiskolai ifjúság egyik teendője.
Az értekezlet határozatából a jövő évi kongresszus 

Debrecenben lesz, körülbelül márc. 20-án, a Kossuth-serleg 

ünnepélylyel együtt.

Ifjúsági nagygyűlés. Nagyfontosságu gyűlést tartott 
főiskolánk ifjúsága május 17-én, egyrészt, hogy betetőzze 

a zászlóavatás hosszú munkáját, másrészt, hogy elő

készüljön a százados Csokonai-ünnepre.

Mellőzve a vitákat, itt pusztán az eredményeket 

adjuk. Megalkotta a nagygyűlés zászlóhatározatait: hol, 
miként őriztessék és használtassák a zászló, a jövendő 

nemzedéknek lelkére kötve eme legnagyobb kincsének 
megbecsülését. Határozatba foglalta losonci br. Bánffy 

Dezsőné zászlóanya iránt érzett háláját. Elhatározta, 

hogy eme határozatok emlékkönyvbe-foglaltan a főiskola 

könyvtárába helyeztessenek.
Határozott a naggyülés a zászlóavatásnak mintegy 

7000 koronányi tiszta jövedelméről, amikor H. Kiss Pál 

és Hódy Béla indítványára kimondta, hogy a debreceni 
egyetem javára „a főiskolai ifjúság alapítványaként" 2000 

koronát szavaz meg, a fentmaradt 5000 koronát pedig 

felében a  joghallgatók, felében a hittanhallgatok köre 

javára kezelteti.
Kimondta a nagygyűlés, bog) ^ ^eorecen  város 

által felajánlott 2000 korona íenunaradt részéből az
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oratoriumi emléktáblát felállítja s azt lehetőleg az évzáró 

ünnepély alkalmával leleplezi. A leleplezési ünnepéllyel 
kapcsolatban kerülni óhajt minden politikai vonatkozást, 

mi úgyis csak kisebbítené a megörökitendő dicsőséges 
idők történeti jelentőségét. Az ünnepi beszéd tartására 
Balogh Ferenc főisk. tanárt kéri fel.

A gyűlés eredménye legyen buzdító az együttes 

működésre. Kár, hogy ifjúságunk e rendkívül fontos szerv
nek jelentőségét még mindig nem ismerte fel, e nagy

gyűlések még mindig adhoc természetűek. Szervezése, 

állandósítása mennyire egységessé, erőssé tenné ifjúsági 
életünket.

Zászlóavatási határozatok. A főiskolai ifjúság 
május 17-én zászlóavatása alkalmából a következő hatá
rozatokat hozta :

I. cikk.

Mi, a debreceni főiskola ifjúsága 1905 május 7-én 
uj zászlót szereztünk.

A megszerzés nehézségei megnövelték bennünk a 
hozzá való ragaszkodásnak, szeretetnek érzetét. Lelkűnknek 

átalakító, megnemesitő erejétől szentté, mindenekfelett 
drágává lett nekünk e zászló.

Jövendő évek debreceni diákjai most, midőn által
adjuk őt rendeltetésének, elkötelezünk benneteket, hogy 

hiven őrizzétek; szeplőtelenül, tisztán, sőt dicsőségben 

folyton megnövelve hagyjátok nemzedékről-nemzedékre. 
Mert jöhet idő, mikor érte jövünk.

E zászló az összetartozás, a testvéri szeretet szim

bólumául és vezérlő, irányt mutató jelül szereztetett s 
örökül hagyjuk, hogy mindenkoron az legyen.

Örökül hagyjuk, hogy e zászló kibontása főisuolánk 

életében mindenkoron történeti esemény számba menjen. 
Az az eszme, melyet vezérl, vagy amelyért küzd, szennyet' 

személyes érdeket magán nem tűrő, ideális, ifjúi, tiszta 
lélekből fakadó legyen.

Örökül hagyjuk, hogy e zászló a főiskola könyv
tárában őriztessék; minden iskolai esztendő elején ifjúsági 

nagggyülésen a főiskola két tanszakáról egy-egy zászlótartó 

választassák; a zászlótartók a  hiv megőrzésre ugyanakkor 
ünnepélyes fogadalmat tegyenek.

E zászló a debreceni főiskolai s majdan egyetemi 
polgárok összeségének tulajdona. Jogot ahhoz egymagában 

semmiféle egyesület, s a főiskolának semmiféle fakultása 
nem formálhat. Kibontása, rendes körülmények között csak 
az egyetemes főiskolai polgárság tudtával és akaratával 
történhetik.

Ha azonban főiskolai ifjúsági nagygyűlés akár erőszak, 
akár időrövidség^, ;att nem tartathatnék, a zászló kibon

tását az ifjúsági nagygyűléssel szemben viselt felelősség

és beszámolás terhe mellett az állandó zászlóbizottság is 
elhatárzohatja. E zászlóbizottság a mindenkori szénior 

élnöklete alatt, az összes főiskolai egyesületek elnökeiből 
és a két zászlótartóból alakul. Két tag  indítványára össze
hívandó, a tagok kétharmadrészének határozata kötelező.

Legyen ez a zászló az együvétartozás jelképe és 

alapja. Legyen örökkön élő hirdetője annak az egységes 

történeti múltnak, ragyogó, dicsőséges szerepnek, melyet 
a debreceni főiskola a múltban betöltött s melyet betölteni 

a jövőben is hivatva van.

Legyen egy e főiskola ifjúsága az Istennek, a Hazának 

és a Szabadságnak szeretetében.

II. cikk.

Ugyancsak mi, a debreceni főiskola ifjúsága a 

magunk és a bennünket követők nevében ünnepélyes foga
dalmat teszünk, hogy zászlóanyánk, losonci báró Bánfify 

Dezsőné iránt hálánk és tiszteletünk érzelmét soha meg

gyengülni nem engedjük, sőt növelni akarjuk.

Fogadalmat teszünk, hogy mindenkoron hiven telje

sítjük kötelmeinket iránta, ki színeivel és címerével szere- 
tetét, becsulését tűzte a mi zászlónkra, ki minket, 

debreceni diákokat, e zászló által fiaivá fogadott.

Fogadjuk, hogy e szeretetet soha el nem feledjük, 

hogy hivek maradunk ama zászlónkra irt szózathoz: 
„Érezni és hirdetni fogjuk a hazaszere te te t". 1905 május 

17. A debreceni főiskola ifjúsága.

Az oratoriumi emléktábla leleplezése ez évről 
vizsgálatok miatt őszre elmaradt.

* * * * * * * * * * * * * * *
Debrecen sz. kir. város

Könyvnyomda-Vállalata
Városházépftlet (Kossuth-utca.)
A modern teknika legújabb vívmányaival fe l

szerelve ; készít m indenféle nyomtatványokat a leg
egyszerűbbtől a legdíszesebbig, jutányos ár mellett.

Meghívók, eljegyzési kártyák, üzleti nyomtatványok, 
körlevelek a legizlésesebben állíttatnak ki. — Vidéki meg
rendeléseket pontosan eszközöl.

Tartós betüéroböl készült tömöntvőnyekkel jutányos 
ár mellett a legrövidebb idő alatt szolgálunk.

Sürgönyeim : /

YÁROSIKÖEYYIYOMDA-YÁLLALAT. á

T elefon : 270. Alapittatott 1561-ben.

* * * * * * * * * * * * * * *
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Munkatársak:
Ifj. Adorján István Kostyák József

V y  ••
.Kovács Lajos'*B. Bagossy K álm án

Barkaszi Károly Létay Menyhért
Barőthy István M akai K álm án
Benkő Ylktor Májerszky Jenő
Domonkos József M iksa Rezső
Ercsey Ernő Miskolczy Sándor
Gőbel Károly Nyikos Sándor
H arsányi Géza Schenk Is tván
Hódy Béla Soóky Jenő
Igyártő Zoltán Szabó Sándor

_ Kövér Árpád, Szabó Gábor
Kövér Béla Szam uelly János
Kolozsváry Mihály. Tóth Is tván
B. Kiss Pál Uj Sándor
H. Kiss Pál Wolaffka Nándor

Q □
Hcqc&iis S .és Sán&or 3. előbb

LÁSZLÓ ALBERT 
és TÁRSA

a tiszántúli ev. ref. egyházkerület főbizományosa, ref. theologiai könyvkereskedésében 

^Debreczenben, Kossuth-U. 11. SZ., megjelent és kapható a=

legkiválóbb p ro te s tán s  Íróink m unkáit m agában  foglaló nagy p ro tes tán s  theologiai a i ' " ‘  ' , ,  a

Debreczeni Lelkészi Tár
(Ev. ref. Papi Lexikon.)

= = = = = = = = = =  Szerkeszti: S. SZABÓ JÓZSEF. ■■■
12 kötetben, díszes vászonkötésben. 

Ára 120 korona.
M egrendelhető  2 koronás havi vagy  6 koronás n eg y ed év i 

részletfizetésre.

K im erítő  p ro sp ek tu s és részle tfize tésre  kapható  theo log iai és m ás köny- 
 v ek  jegyzéke k iv á n a tra  in g y en  és b é rm en tv e  k ü ld e tik  m eg______

o a
Debreozen szab. kir. város könyvnyomda vállalata. 1905—1525.
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